

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1

2022年10月

星期一

农历壬寅年十月初七 十月十四立冬

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

## 习近平就韩国首尔踩踏事故 向韩国总统尹锡悦致慰问电

李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月 30日,国家主席习近平就韩国首 尔发生踩踏事故,造成重大人 员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰

尔发生踩踏事故,造成重大人员伤 亡。我代表中国政府和中国人民, 对遇难者表示深切的哀悼,向遇难 者家属和伤者致以诚挚的慰问。

此次事故造成数名中国公民不幸 伤亡,希望韩方尽一切努力予以救 治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩 国总理韩德洙致慰问电。

# 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全 党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神 上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务 上来,作出如下决定。

#### 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十 大精神的重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月 16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族 人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、 向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的 一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力 量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主 义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、 邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观, 全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 分析了国际国内形势,提出了党的二十大主题, 回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟 大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新 境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重 大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面 推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹 推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面" 战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平 同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特 色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代 化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央 纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国 共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央 委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持 和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和 实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国

家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为 新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百 年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南, 是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族 人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言 和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国 共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党 的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党 的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大 战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚 定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建 设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平 同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰 富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机 构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴 旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今 后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和 国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途 命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全 国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大 旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化 自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实 意义和深远历史意义。

### 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准 确,深入理解内涵,精准把握外延。要原原本本、 逐字逐句学习党的二十大报告和党章,学习习近 平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话 精神,着重把握以下几个方面。

1. 深刻领会党的二十大的主题。高举中国 特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自 信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴而团结奋斗。这是党的二十大的主题,明 确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么 路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继 续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟 大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想,是要郑重宣示,全党必须坚持以马克思 主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特 色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化 自信,坚持道不变、志不改,确保党和国家事业始 终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神, 是要郑重宣示,全党必须恪守伟大建党精神,保 持党同人民群众的血肉联系,保持谦虚谨慎、艰 苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志 品质,确保党始终成为中国特色社会主义事业的 坚强领导核心。自信自强、守正创新,踔厉奋发、 勇毅前行,是要郑重宣示,全党必须保持自信果 敢、自强不息的精神风貌,保持定力、勇于变革的 工作态度,永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态,使各 项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造 性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴,是要郑重宣示,全党必须紧紧 扭住新时代新征程党的中心任务,集中一切力 量,排除一切干扰,坚持以中国式现代化全面推 进中华民族伟大复兴。团结奋斗,是要郑重宣 示,我们必须不断巩固全党全国各族人民大团 结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆 中国梦的强大合力。

2. 深刻领会过去5年的工作和新时代10年 的伟大变革。党的十九大以来的5年,是极不寻 常、极不平凡的5年。5年来,以习近平同志为核 心的党中央,高举中国特色社会主义伟大旗帜, 全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,团 结带领全党全军全国各族人民,统揽伟大斗争、 伟大工程、伟大事业、伟大梦想,有效应对严峻复 杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋 发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断 推向前进,攻克了许多长期没有解决的难题,办 成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事 业取得举世瞩目的重大成就。党的十八大召开 10年来,我们经历了对党和人民事业具有重大 现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来 中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主 义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康 社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。这 是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性 胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也 是对世界具有深远影响的历史性胜利。10年来, 我们全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略, 采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践, 实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果, 经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面 的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、 发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义 现代化国家新征程。新时代10年的伟大变革,在 党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中 华民族发展史上具有里程碑意义。

新时代10年的伟大变革,是在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国 特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结 奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全

党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主 义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民 共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中 华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。"两个 确立"是党在新时代取得的重大政治成果,是推动 党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的 决定性因素。全党必须深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的 核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平 同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移 在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致。

3. 深刻领会开辟马克思主义中国化时代化 新境界。马克思主义是我们立党立国、兴党兴 国的根本指导思想。实践告诉我们,中国共产 党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根 到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克 思主义行。党的十八大以来,国内外形势新变 化和实践新要求,迫切需要我们从理论和实践 的结合上深入回答关系党和国家事业发展、党 治国理政的一系列重大时代课题。我们党勇于 进行理论探索和创新,以全新的视野深化对共 产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发 展规律的认识,取得重大理论创新成果,集中体 现为习近平新时代中国特色社会主义思想。党 的十九大、十九届六中全会提出的"十个明确"、 "十四个坚持"、"十三个方面成就"概括了这一 思想的主要内容,必须长期坚持并不断丰富发 展。只有把马克思主义基本原理同中国具体实 际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持运 用辩证唯物主义和历史唯物主义,才能正确回答 时代和实践提出的重大问题,



近日,洮南市呼和车 力蒙古族乡玉米喜获丰 收,3.15万亩玉米颗粒归 仓。图为乡内国家级玉米 种子生产加工基地正在烘

干、晾晒玉米种子。 邱会宁 范海辉 摄

### 省委省政府印发《关于激发人才活力支持人才创新创业的若干政策措施(3.0版)》

本报讯 近日,省委、省政府印发了《关于激发人才活力支 持人才创新创业的若干政策措施(3.0版)》,并发出通知,要 求各地各部门结合实际认真贯彻落实。《若干政策措施(3.0

### 关于激发人才活力支持人才创 新创业的若干政策措施(3.0版)

为全面贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重 要思想,深入贯彻落实中央人才工作会议精神,认真落实习近 平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,加快实施人才强 省战略,建设新时代人才聚集高地,制定如下措施。

### 一、完善人才分类评价机制

1. 完善人才分类定级层次。重点聚焦我省"一主六双"高 质量发展战略和"六新产业""四新设施"中的自然科学、工程 技术、经济金融、教育医疗、人文社科、文化艺术等领域优秀人 才,将人才分为国内外顶尖人才(A类)、国家级领军人才(B 类)、省部级领军人才(C类)、省域拔尖人才(D类)和青年后备 型人才(E类)五类。坚决破除唯论文、唯职称、唯学历、唯奖

项"四唯"现象,突出不唯帽子重实绩、不唯奖项重贡献、不唯 资历重能力的评价导向,健全科学评价机制,改革评价方式。

2. 制定企业人才分类认定标准。加大企业人才评价激励 力度,坚持破除"四唯"评价倾向,将人才所在企业层次规模、 利润纳税额度、带动就业人数以及人才在企业经营管理、核心 技术研发、解决关键技术、缴纳个税额度等方面的业绩贡献作 为主要评价内容,以市场认可和社会认可为依据,科学制定企 业人才分类定级标准。

3. 完善人才分类定级管理机制。建立人才分类网络申报 平台,对符合条件的人才,随时申报、随时受理。探索逐步下 放人才分类定级评审认定权限,授权条件成熟的单位和地区 结合实际开展人才分类定级。

### 二、强化人才生活服务保障

4.人才落户零门槛。大中专院校毕业生、留学归国人员 和职业院校(含技工院校)毕业生以及取得职业资格证书、职 业技能等级证书的人员,落户城镇的,不受购房、就业、缴纳社 保年限等条件限制,可到工作地、居住地公安机关申请登记城 镇常住户口,上述人员配偶、父母、子女可申请随迁落户。

5. 优化引进人才安家补贴机制。经省人社厅人才分类定

级认定,符合我省全职引进标准条件,且与用人单位签订3年 以上正式聘用合同A—E类的高精尖缺人才,省财政分别给予 300万、150万、70万、35万和15万元安家补贴(分5年拨付),

引进人才可同时享受地方政府和用人单位相关补贴。 6.建立人才安居保障机制。支持鼓励人才集中的城市建 设人才社区,探索多主体供给、多渠道保障的分层次、广覆盖 的人才安居机制。鼓励各地政府结合实际建设各种合作形式 的人才公寓、青年公寓、蓝领公寓,可对无自有住房的各类人 才以及有意在当地求职、创业和实习的外地生源毕业生提供 免费入住服务或发放租房补贴。高校和职业院校(含技工院 校)毕业生在我省建立个人住房公积金账户并连续足额缴存 6个月后即可申请住房公积金贷款,各地可根据实际适当上浮 贷款额度,放宽余额比例限制。探索建立租赁权激励机制,政 府开发的人才住房,C类及以上人才连续租住8年后,D、E类人 才连续租住12年后,可长期享有租用住房使用权。

7. 统筹安置引进人才配偶。对D类及以上符合条件的全 职引进人才配偶,各地可根据其配偶意愿和原单位性质,采取 特事特办、一事一议方式从优妥善安置工作。符合进入事业 单位条件,但用人单位无空余编制的,可申请使用"人才编制 池"编制办理入编。 (下转第五版)

根据省统计局最新数 据,第三季度,我省工业生 产实现快速反弹,全省规模 以上工业增加值同比增长 18.4%,高于全国平均水平 13.6个百分点。7、8、9月份 均实现两位数增长,增速位

"亮眼数据的诞生,是 我省工业'压舱石'作用的 晓燕说,把工业稳增长放在 突出重要位置,着力提升制 造业核心竞争力,促进工业 经济平稳运行、提质增效, 是稳住我省经济大盘的关

今年3月份,突如其来 的疫情对我省经济社会发 本展告成了不可避免的影响 报 展造成了不可避免的影响, 记 但我省仅用2个月时间就实 现了工业经济企稳止跌,6 月至9月连续四个月保持高 何海增长 其中。日公我发现 速增长,其中,8月份我省规 溟 模以上工业增加值增速居 全国第一位。

是什么原因让我省工 业经济在短时间内迅速恢 复,甚至迈入全国前列?省 工信厅二级巡视员孙大维 解答了记者的疑惑。

"今年以来,我省深入 贯彻党中央疫情要防住、经 济要稳住、发展要安全总体 要求,全力克服疫情不利影 响,在全省范围内开展工业 稳增长百日攻坚行动,狠抓 国家和省支持企业各项政 策措施落实,精准指导企业 疫情防控,多措并举推动工 业经济在疫情后实现快速 复苏。"

持全 续力 推保 省 工 业

汽车产业是我省工业经济的"晴雨表",汽车产业发展得 好,我省工业经济实现企稳回升就有了扎实根基。疫情期间, 为保障我省汽车产业平稳有序运行,我省建立了以省级重点 产业链供应链"白名单"企业为主体的普遍服务企业制度,全 力保障企业物流畅通,将重点工业原辅料、产成品等纳入优先 通行保障范围,及时为企业发放省内及跨省生产物资通行 证。其间,发放跨省通行证超过2.1万张。

围绕一汽集团我省专门组建服务一汽专班,全力推动解决 一汽及配套企业复产人员返岗、核酸和抗原检测、厂区网格化封 闭管理、物流运输和生产要素保障等突出问题,推动主机厂和配 套企业制定实施分批分步复工复产计划,在短时间内实现了五 大主机厂及473户核心配套企业全部复产。

本版编辑 王春苗 刘冰